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A beszélgetésen derült ki az is, hogy mindegyik ze-
nésznek volt egy táncos partnere, akire figyelt, akinek 
zenélt, aki viszont neki mozgott, és az egészet impro-
vizálták. De lényegtelen, hogy valami improvizáció-e 
vagy sem, az érdekes az, hogy hiteles-e, erós-e a pro-
dukció. És ha ennek eléréséhez valakinek a spontanei-
tás kell, akkor legyen spontán, ha pedig rengeteg gya-
korlás, akkor gyakoroljon rengeteget. A zenei anyag 
egyetlen igazi értéke egy klasszikus részlet interpretá-
ciója. A beszélgetés azt jelezte, hogy egy koncepciókkal 
túlterhelt, túlgondolt és a gondolnivalók jelentéktelen-
sége miatt átélhetetlen, kudarcos kísérlet született. 

Gergye világéletében az egyes személyekben meglévő 
közös képeket kutatta, míg a pszichológia tesztjei éppen 
nem az egyént, az egyéniséget, a szellemet érintik, ha-
nem ezek szegényes párlatát, az individuumot. Az in-

dividuumról a logika, a matematika és a fizika tud me-
sélni, a pszichológia az egyéniségétől megfosztott lélek 
fizikája. Gergye Krisztián most megállt, körbenézett. 
Remélem, nem ebbe az irányba megy tovább. 
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Halász Glória 

Déjà vu 
ÚJRAVÁGVA 

ABozsik Yvette Társulat a megtörtént és a meg nem tör tént múltat jelen idejűvé tevő előadásának 
angol címe (tekintettel a külhoni vendégekre) Rendezői változat. Szerencsésebb elnevezés, mint 
a magyar, az Újravágva ugyanis félrevezető lehet: nem múltbeli előadásokból ollózott montázsról, 

egyszerű újraszerkesztésről van ugyanis szó, hanem a sorok között egykor megbúvó vagy meg sem 
mutato t t gondolatok keserű kabaréjáról. 

Mivel az előadás az el nem mondottat mondja el, az 
Újravágva tökéletesen értelmezhető a Bozsik-életmű is-
merete nélkül is, bár tény, hogy felbukkannak korábbi 
munkák foszlányai, hangulatai, emblematikus figurái, 
így ha valakinek felrémlik az eredeti kontextus, nyilván 
külön izgalmat jelent számára az új meg- vagy átfogal-
mazás. A belterjesség egyedül néhány korábbi munka 
címének említése kapcsán merülhet fel, de mivel az 
előadás egy sikeres és hosszú utat bejárt alkotó önma-
gával kapcsolatos bizonyosságairól és bizonytalanságai-
ról beszél, így a konkrét utalások sem nehezítik megér-
tését. Bár a műfaj jellege miatt, aminek maga Bozsik is 
görbe tükröt tart, nyilván kevés teljesen avatatlan ember 
ül a nézőtéren. Az alaphelyzet egyértelmű: valóban ren-
dezői változatot mutatnak be, az önmagán ironizáló, 
életművét kommentáló rendező Bozsik Yvette, akit egy 
kivetítőn Elek Ferenc színművész alakít elcsúszott sző-
ke parókában és balerinaruhában. A vetítővászon és 
Elek gazdagon árnyalt, kacagtató és húsba vágó bohóc-
játéka mindvégig kapcsolatban van a színpadon történ-

tekkel: felvezeti, kommentálja azokat, reflektál a játékra. 
A nyitó képben a vásznon hentergő és szökdécselő alte-
regó produkcióját a közönségként kupacba tömörülő 
táncosok illetik magasztaló megjegyzésekkel. A látható-
an blód, ámde rendkívül humoros, sőt groteszk táncot 
emelik piedesztálra a sznob kritika bevett kifejezéseivel, 
paródiájával. 

Az alkotó belülről és kívülről, önmaga és a befogadók 
oldaláról egyaránt láttatja életművét az előadásban: a 
túlzó hozsannát és a méltatlanul mélybe rántó kritikát 
- és azt, hogy mindeközben mi játszódhat le azokban, 
akik a produkciót létrehozzák. Ami igazán imponáló: 
szakmai és emberi hibák is boncasztalra, vagyis szín-
padra kerülnek. Az Újravágva fekete terében tánckel-
lékként és terepként is működő asztalok, székek és egy 
kanapé konkretizálja valamelyest a közeget. Nappali és 
talán étterem vagy ebédlő, mindenesetre fogadás- vagy 
vendégségszerű helyzet érzetét keltik. A szöveggel is 
többször és kiválóan élő táncosok ennek megfelelően 
alkalmi öltözetben vesznek részt a játékban. A formali-


